

# Ünnepel a Dugonics



Tizenhárom csapat versengett az első helyért.

Fotó: Karnok Csaba

Vetelkedőkkel, kiállításokkal és farsangi bulival ünnepel Szegeden a 90 éves Dugonics András Általános Iskola. Az Osztrovszky utcai intézmény az első magyar regény írójáról, a kegyesrendi szerzetesről, matematikusról és nyelvészről kapta nevét. Érdekes, hogy az egyik diákjuk tavaly Kuvaitban első helyezést ért el gyöngyből fűzött képével.

A hazug embert hamarabb utoléri, mint a sánta kutyát. Ki mint veti ágyát, úgy alussza álmát... Ilyen és ehhez hasonló szólásokat, közmondásokat kellett tegnap felismerniük a diákoknak a 90. születésnapját ünneplő szegedi Dugonics iskolában tartott városi nyelvművelő versenyen. A feladat nem volt egyszerű, hiszen akadt olyan, hogy csak a magánhangzókat adták meg, máskor pedig a keresztjérvény főszóából bukkant elő a keresett mondat. A dugonicsosok mellett tizenegy iskolai csapata küzdött az elsőségért. A fenti verseny része volt a Dugonics András Általános Iskola jubileumi hetének. A 90 éves intézménybe jelenleg 420 gyerek jár. – Az alapításkor, vagyis 1912-ben

kétszáz diákkal indult az oktatás – mondta *Olyán Béláné* igazgató. Az iskolában emelt szintű angolt, informatikát tanítanak. Emellett évek óta tartanak hittanórákat a Felsővárosi Plébánia segítségével. A „hagyományos” tantárgyak mellett hangszeres zenét, kézműveséget és színjátszást is elsajátíthatnak a nebulók. A jubileumi héten kiállítás nyílt a gyerekek festményeiből, szobraiból, rajzaiból. Ezek között szerepel *Forgács Judit* alkotása is. A hetedik lány gyöngyből fűzte a Szent Istvánt ábrázoló képet, *Turi Kis Ágnes* tanárné segítségével. A több héti tartó munka meghozta a gyümölcsét. Első királyunk „gyöngybe öntött” alakja első díjat nyert 2001-ben egy nemzetközi

versenyen Kuvaitban. Az általános iskola csak 1987-ben vette föl a Dugonics András nevet. – Furcsállunk, hogy az Osztrovszky utcában lévő intézményünket Dugonics Utcai Általános Iskolának hívták, így történt a névváltoztatás – folytatta az igazgató. A XVIII. század végén ezen a helyen állt Dugonics András szülőháza. A kegyesrendi szerzetes, matematikus és nyelvész 1778-ban írta az első magyar regényt, az *Etelkát*. A 78 éves korában, 1818-ban elhunyt író emlékére vették föl ezt a nevet. Csütörtökön és pénteken még várják az érdeklődőket a jubileumi rendezvényekre. Ma délután 5 órától a Korszak moziban mutatkoznak be a dugonicsosok. A színjátások egy angol nyelvű darabot, valamint egy patomimjelenetet adnak elő. De emellett lesz verselés, zene és tánc is. Pénteken a vendégek is táncra perdülhetnek, hiszen az iskolában farsangi bulival zárul az ünnepi hét.

K. T.

## A támogatottak sosem hallottak támogatóikról Ki gyűjt és kinek?

Szegeden, a Tesco Áruház környékén egy dunántúli iskolának gyűjtenek az SOS Downkóros Gyermekkért Alapítvány aktivistái. A „kedvezményezett” intézmény, egy Tolna megyei diákotthon vezetői azonban még csak nem is hallottak az alapítványról. Egyébként a szervezetet Dombóváron jegyezték be, és munkatársai hasonló céllal az ország több nagyvárosában is megállítják a járókelőket.

Szegeden, a Tesco Áruház előtt napok óta fiatalberek állítják meg a járókelőket, és pénzt kérnek. Azt mondják, a fogyatékos gyermekek életének megkönnyítéseért létrehozott SOS Downkóros Gyermekkért Alapítvány nevében gyűjtenek. Azok, akik legálább hatszáz forintot adnak, hűsvéti képeslapokat kapnak. A szervezet aktivistái elmondták: az ország számos nagyvárosában gyűjtenek, a legtöbben Budapesten. Az a tapasztalatuk, hogy az emberek szívesen adakoznak. – Az SOS hivatalosan bejegyzett alapítvány, ami egy paradicsompusztai diákotthonba juttatja el az adományokat – mondja *Windoh János*, az alapítvány alkalmazottja. Az aktivista elárulta: az alapítvány eddig egyetlen downkórost sem támogatott, első akciójukat

ugyanis idén tavaszra tervezik. – Húsvétkor adunk először adományt a beteg gyermekeknek. Egyetlen intézményt támogatunk, a zomba-paradicsompusztai diákotthonnak juttatunk el kétszáz ezer forint értékű használati cikket. Majd megkérdezzük az intézményt, hogy mire van szüksége, és a megjelölt eszközöket a befolyt adományokból fogjuk beszerezni – folytatja *Kovács Sándor*, az SOS alapítója. A paradicsompusztai iskola és diákotthon vezetői, munkatársai azonban még csak nem is hallottak az alapítványról, így arról sem értesültek, hogy a társaság kétszáz ezer forint értékben akarja támogatni őket. – Egyetlen alapítvány, így a Szegeden gyűjtőgető szervezet sem támogatta még az intézetünket, mostanáig nem is tudunk a léte-

zésükről – válaszol kérdéseinkre *Kovács Jánosné*, a gyermekotthon igazgatónője. Az alapítvány munkatársai arra a felvetésünkre, eddig miért nem tájékoztatták a támogatandó intézményt, azt válaszolják, éppen most tervezték, hogy közlik az örömhírt a gyermekotthonnal. *Bódi György*, a Szegedért Alapítvány titkára szerint a civil szervezetek között nem elfogadott – sőt maga etikátlannak tartja –, hogy nem értesítik a támogatott intézményt arról, hogy a nevében gyűjtenek. A kuratórium titkár azonban megjegyzi: nem jogsérv, hogy egy alapítvány akár egy évig sem fordítja a megszerzett pénzt az alapító okiratában foglalt célokra, mégis úgy véli, hogy egy közhasznú szervezet referenciáját éppen a már megvalósított támogatásai jelentik. A Tolna megyei bíróságtól megtudtuk, hogy az alapítványt 2000 szeptemberében jegyezték be közhasznú szervezatként.

I. SZ.

### HÍREK

#### A KARMESTER: MÉNESI GERGELY

A műsordertvben szereplő Kovács János helyett egy tehetséges fiatal karmester, Ménesi Gergely dirigálja a ma esti koncertet a Filharmonia Kht. Vászy-béleki koncertjén. A nagyszínházban 19.30-kor kezdődő hangversenyen Mozart Don Giovanni című operájának nyitánya, Schubert 4. (e-moll), valamint Mozart g-moll szimfóniája hangzik el a Szegedi Szimfonikus Zenekar előadásában.

#### MILLENNIUMI MESÉK

A Millennium Kávéházban ma este 17.30-tól „Havi 50 ezer felett már semmi sem elég” címmel tart előadást a pénz és a globalizáció történetéről Szegő Szilvia és Vass Csaba egyetemi kandidátus. Ezt követően este 8 órától Kocsicz Sándor népmeselemező beszél a művészet és a világvég természet változásairól.

## Két és fél év a számlagyárosnak

A szentesi *Túri István* 1996 és 1999 között folyamatosan fiktív számlákat bocsátott ki, s ezeket különböző személyeknek értékesítette, ezért 69 rendbeli adócsalással, 35 rendbeli magánokirat-hamisítással vádolja az ügyészség. *Túri István* ötvennyolc személlyel állt kapcsolatban, akik tőle, illetve közvetítőitől vásárolták meg a fiktív számlákat a bruttó összeg 5–12 százalékaért. A számlavásárlók (magánvállalkozók és cégek) tudatában voltak annak, hogy a számlák fiktívek, s azokat azzal a céllal vásárolták meg, hogy könyvelésükben rögzítsék, ezáltal csökkentsék adóalapjukat. Az áfa-visszaigénylésre jogosító készpénzfizetési számlák bruttó hatvanmillió forinttól szólnak. E számlák segítségével a be nem fizetett általános forgalmi adó, továbbá a személyi jövedelemadó, az osztalék- és társasági adó miatt összesen huszonötmillió forinttal károsították meg az állami költségvetést. Minden esetben a számlát befogadó személy mondta meg azt, hogy az adott fiktív számla milyen – a valóságban meg nem történt – gazdasági eseményről és milyen bruttó összegről szóljon. A számlakibocsátó fantomcég

sajátja mellett két másik, létező cég hamis bélyegzőjével is adott ki számlákat. Az ügyben az elsőrendű vádlott mellett további harminkilenc vádlott van, akik a *Túri István*éhoz hasonló társadalmi rétegben élnek. *Túri* az általános iskola nyolc osztályát végezte el, valamint három évet töltött szakmunkásképző intézetben, szakmája szerszámkészítő. Egyéni vállalkozóként 60-70 ezer forint a havi nettó jövedelme. Az elsőfokú tárgyaláson a bíróság előtt védekezésként előadta, hogy a fiktív számlákból származó bevételt megélhetésre kellett fordítania, felmutatni belőle semmit nem tud. A vele kapcsolatba kerülő többi vádlott jövedelme azonos az elsőrendű vádlottéval, vagy annál is kevesebb. Közülük többen a büntetőeljárás megindulásakor önellenzést tartottak és a vádirat benyújtása előtt adótorzozásukat rendezték. *Túri István* elsőfokon két év hat hónapnyi börtönbüntetést és mellékbüntetéstként három év közügyektől való eltiltást kapott, mely ellen fellebbezett. A vádlottak mindegyike – egyetlen kivétellel – beismerte bűnöségét.

B. G.

A szegény ember és a Kanári-szigetek

## Nyerni is, meg nem is

Gratulálok, ön nyert! – szólítja meg az embert a telefonban egy kellemesen csengő női hang. A legtöbb esetben azt mondja, a szerencsés nyertes már el is kezdheti az álmodozást a Kanári-szigetéről, hiszen hét nap Paradicsomért mindössze annyit kell tennie, hogy párjával együtt meghallgat egy előadást. Aki nek ismerős ez a nyitó fordulat, az azt is tudja, mi következik ezután. Szombat délutáni randevű a szervező céggel egy szegedi szálloda éttermében, mosolygó és mindaddig készségeg menedszerekkel, amíg az ember – hogy úgy mondjam – vevőnek tűnik a műsorra. Amely filmvetítésből, rábeszélés előadásból, kávéból, süteményből áll. Az üdülési jog – mert hát ugye, mindenki tudja, hogy erről van szó – árának megnevezésével azonban a legutolsó pillanatig kívánnak a szervezők. És ezután jön a feketeleves: az ügyfélnek nyilatkoznia kellene. A szegény ember pedig lassan elsüllyed szegye-nében és a fotelben, mert nem tud kifizetni másfél-kétfélmillió forintot azért, hogy minden évben egy vagy két hét az övé lehessen a világ mesés tájain. Majd pironkodva visszadja nyeregyet, a Kanári-szigetekre szóló beutalóját, mivel hibáztat kétszáz ezer forintja a reptülőjegyre, további minimum százra pedig az ottani ellátásra. Az üdülési jogokat a direkt marketing módszerével árusító cégek a 90-es évek közepén a helyi telefonkönyvekből dol-

goztak. Mára változtak a módszerek – hívja föl a figyelmet szerkesztőségünkön keresztül *M. né Sz. J.* olvasónk. Azokat az embereket szeretné felhívni a figyelmébe, akiknél nem áll otthon heggyekben a pénz és családni sem szeretnek. A gyógyszerész hölgyet a munkahelyén kereste meg telefonon a kilitét rábeszélésre sem felfedő vállalkozás képviselője. Újdonság, hogy nem Kanári-szigetekkel kecsegtették, hanem 100 ezer forint értékű műszaki cikkel (vagy ugyanilyen értékű belföldi utazással, teljes ellátással), amelyet mindenképpen odaigérték, ha azt a bizonyos előadást meghallgatja. Budapesten. (Mellesleg olvasónk mindvégig az hitte, egy gyógyszergyár kereste meg és szakmájába vágó előadást kell hallgatnia nagy nyereség fejében.) A szegedi áldozat végül a műszaki cikk reményében egyik hétevéjében a fővárosba utazott férjével. Ami ezután következett, már nem sokban különbözött az ismert koreográfától: a nyolc meghívott ember pár luxus szállodáról szóló videofilmekben gyönyörködhetett. A várva várt ajándékosztáskor azonban nem nagy kartondobozokat, hanem nyolc borítékot hoztak a szervezők, amelyek közül a szegediek – mi-csoda meglepetés! – egy Kanári-szigetekre szóló utazást, helyesebben a szálloda címét húzták ki. Mind a nyolc boríték ugyanezt az ajánlatot tartalmazta.

E. K.

## Recski kő a téren



A kommunista diktatúrák áldozatainak emléknapjára készül az új emlékhely.

Fotó: Miskolczy Róbert

Recski kőbányából hozott követ avatnak fel február 25-én a szegedi Glattfelder Gyula téren a kommunista diktatúrák áldozatainak emléknapján. Az emlékhely kialakítását – amelyben *Kligl Sándor* szobrászművész közreműködik szakértőként – tegnap kezdték el a téren. Az emlékhely felállítását a szegedi Tisza Konzervatív Kör kezdeményezte, s azt az önkormányzat 1 millió 500 ezer forinttal támogatta.

**CIB BANK**  
6720 SZEGED, KISS MENYHÉRT U. 1. TELEFON: (62) 425-425  
6722 SZEGED, MÉREY U. 6/C. TELEFON: (62) 554-910  
6800 HÓDMEZŐVÁSÁRHELY, DEÁK FERENC U. 15. TELEFON: (62) 246-911

**Érvényes: 2002. február 4-től**  
**BETÉTI KAMATOK MAGÁNSZEMÉLYEK RÉSZÉRE**

	50E Ft - 1M Ft	1M Ft - 5M Ft	5M Ft - 10M Ft	10M Ft felett
Lakótelki idő	Éves kamat (%)	EBKM	Éves kamat (%)	EBKM
1 hó	7,250 (7,35)	7,300 (7,40)	7,400 (7,50)	7,550 (7,65)
3 hó	7,250 (7,35)	7,300 (7,40)	7,400 (7,50)	7,550 (7,65)

Lojártól előtti visszaváltás esetén a kamat a mindenkori CIB Classic Magánbankra vonatkozóan megköszönhető.

**CIB TAKARÉKSZÁMLA (min. 50e Ft)**

Számos kamat	Éves kamat (%)	EBKM
0 – 50 e Ft-ig	2,000	2,05
50e Ft – 1M Ft	5,500	5,72
1M Ft felett	7,500	7,87

**KINCSEM 2003 kötvény (min. 10e Ft)**

Lakótelki idő	Éves kamat (%)	EBKM
1 hó	7,300	7,30
3 hó	7,300	7,30
6 hó	7,100	7,10
12 hó	7,100	7,10

\* Az EHM kamatait az éves kamattal megköszönjük.

**HITELEK**  
Érvényes: 2002. január 7-től  
**Magánszemélyek részére**

**CIB Személyi kölcsön**

CIB Ft-ig	23 vagy 26
3M Ft felett	19 vagy 23

THM: 22,81-37,75%, 3%-os kezdeti költség mellett. A kamattal mérhető a jóváhagyott hitel összegéig és az adóminősítés eredményétől függ.

**Ingatlanfedezettel nyújtott**

- lakáscélú hitel kamata **13,99 %**
- egyéb célú hitel kamata **17,00 %**
- THM: 19,32 – 23,36%, 1 – 10 éves futamidőre

**CIB Új Otthon hitel** **2,99 %**

**CIB 24 06 40 242 242**